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第一題： 

外匯指定銀行對於匯率的報價，除現金與即期匯率外，還包括不同天期的遠期匯率。請問： 

（一）何謂遠期外匯交易？【5 分】 

（二）遠期匯率的決定因素為何？【5 分】 

（三）若某公司出口美國 20 萬美元商品，預計三個月後收到貨款，假設目前台幣對美

元的即期匯率為 30.45，且 90 天期的美元利率為 1.5%，90 天期的台幣利率為

1.95%。請問銀行的遠期匯率報價應為多少？【5 分】 

（四）若 3 個月後的即期匯率為 30，請問該公司選擇用預售遠期外匯來避險是否有利？ 

為什麼？【10 分】 

 

 

 

 

 

第二題： 

全球銀行間的匯款都是透過 SWIFT (Society for Worldwide Interbank Financial 

Telecommunication)系統，請問： 

（一）何謂 SWIFT？【5 分】 

（二）SWIFT 電文有何優點？【5 分】 

（三）SWIFT 的安全威脅為何？【5 分】 

（四）2010 年有一跨國轉帳服務 TransferWise 出現，其可以不用透過 SWIFT 系統完

成國際匯款。請問 TransferWise 運用何技術可以跨過 SWIFT 系統、與其具何特

色可以解決跨國匯兌問題？【10 分】 

 

 

 

第三題： 

南方公司 20X7年 12月 31日普通股加權平均流通在外股數為 98,000股，每股市價$24，該

公司於 20X7 年共發放現金股利$65,000，其中$11,000 係發放予特別股股東，另營業費用中包含

$70,000的利息費用。南方公司 20X7年綜合損益表資料如下所示： 

銷貨收入(淨額)   $1,100,000 

銷貨成本           630,000 

銷貨毛利           470,000 

營業費用           194,000 

稅前淨利           276,000 

所得稅費用          69,000 

本期淨利           207,000 

試作：南方公司 20X7 年度各項財務比率：（數值無法整除時，請四捨五入至小數點後第二位） 

（一）每股盈餘。【5 分】 

（二）本益比倍數。並請解釋本益比倍數在財務分析中之意涵。【7 分】 

（三）利息保障倍數。並請解釋利息保障倍數在財務分析中之意涵。【7 分】 

（四）股利支付率。【6 分】 

 

 

 

 

 

第四題： 

東方公司僅銷售一項產品，每單位售價為$4,000，單位變動成本為$2,000，每年固定成本為

$1,000,000。20X7年度該公司共銷售 900單位產品。 

試作：（數值無法整除時，請四捨五入至小數點後第二位） 

（一）何謂營業風險？營業槓桿？營業槓桿度？【6 分】 

（二）何謂財務風險？財務槓桿？財務槓桿度？【6 分】 

（三）東方公司 20X7 年度損益兩平點之銷售數量為何？【3 分】 

（四）若東方公司 20X7 年度除上述成本外，未有其它營業外損益項目，則其息前稅前

盈餘(earnings before interest and tax, EBIT)為何？營業槓桿度(degree of 

operating leverage, DOL)為何？【5 分】 

（五）若東方公司 20X7 年度除上述成本外，尚有利息費用$160,000，另支付特別股股

利$300,000，所得稅稅率 20%，則其財務槓桿度(degree of financial leverage, 

DFL)為何？【5 分】 


